



## 做好家装 选择题

# 看预算 看户型 还要看整体风格

□记者 寇玺 文/图

考试范围：  
客厅  
家装选择题试卷一

选择题  
1

客厅墙面  
是贴壁纸还是刷乳胶漆



客厅贴了壁纸,整体风格马上就呈现了出来

答案A:壁纸

90后小史在新家装修前,曾因墙面贴壁纸还是刷涂料而纠结过很长时间,不过,他最终选择使用了浅色的壁纸。

“年轻人嘛,喜欢追求变化。壁纸的花色多、选择多,不用过多装饰,就能让屋子看起来丰富。另外,贴壁纸方便后期改造,住的时间长了还可以更换壁纸,重新装修。”史先生说,选择壁纸还有一个重要的理由,因为壁纸脏了容易擦干净,拖地时若是拖把蹭到墙面也不用担心留下污渍。

答案B:乳胶漆

王先生家客厅的墙面,除了配合电视背景墙贴了一块壁纸,其他墙面都只刷了乳胶漆。因为担心墙上装饰太多,人很容易看得眼花缭乱,所以他选择的乳胶漆的颜色也很干净。

“乳胶漆的价格较低,降低了装修成本,也更加环保。我觉得贴壁纸的话,胶里的有害气体不容易挥发。”王先生说。

业内人士点评:

香港谷一装饰集团设计总监田睿鸣说,贴壁纸和刷乳胶漆的区别就在墙面底漆后的最后一层上,壁纸的造价每平方米会比乳胶漆贵几十元钱。

壁纸有纯纸壁纸、无纺纸壁纸和胶面纸壁纸3种,市面上使用最多的是无纺纸壁纸,它花色多、韧性强,能够防止墙面上细小裂纹。近几年,胶面纸壁纸也热了起来,它有丰富的肌理,立体感强,更加好看,但是价格也会相对高一些。虽然壁纸优点不少,但使用寿命比乳胶漆短得多。如果贴壁纸的工艺不到位,4年到5年就有边角翘起的可能。

乳胶漆的主要优点是价格较低,而且因为是水溶性漆,它不含甲醛,较为环保。若是喜欢简易装修风格的业主,选择乳胶漆最为实惠。

有的业主担心壁纸的环保问题,对此,田睿鸣说,现在质量较好的壁纸用的胶都是天然材料,不存在甲醛污染。壁纸往往是一分价钱一分货,在挑选时,可以取一小块撕开,若是其纤维丝细腻且长,就是好壁纸。

总的来说,是选择壁纸还是乳胶漆,最重要的是根据装修预算来决定的。如果预算资金宽余,建议选择质量较好的壁纸。

客厅地面  
是铺木地板还是瓷砖



木地板给人的感觉十分温馨

答案A:木地板

正在装修新家的市民孙女士,刚刚为新家选择了一款原木色的木地板。

“考虑到整体设计的小清新风格,客厅选择铺木地板才能更和谐。”孙女士说:“木地板不会太凉,以后有小孩了,在地上爬来爬去也没关系。另外,亚光的木地板耐脏,我和老公工作忙,就算不能每天拖地,看着也不至于太脏。”

答案B:瓷砖

市民李先生家常有人来做客,经几番考察后,他选择在客厅铺上浅色抛光瓷砖,卧室里铺木地板。

“客厅空间大,我家常有人来,方便打理很重要,所以才选择了抛光瓷砖,它不怕水,好打扫。”李先生说,冷色的瓷砖看起来简洁大方,很显档次,铺在客厅里最合适。

业内人士点评:

北京业之峰装饰洛阳分公司的设计师李俊浩说,瓷砖和木地板不存在好与坏,最大的区别就是两者的气质不同,建议根据户型进行选择。

瓷砖显得高档、奢华,最适合120平方米以上的大中户型。在铺瓷砖时,还可以用不同花色瓷砖排版、拼花,打破地面的单调感,铺出不一样的美感。

木地板则有着婉约、深沉的美,体现着低调的奢华感,不张扬,最适合120平方米以内的中小户型使用,打造舒适温馨的小家庭。

“选择瓷砖或木地板主要看户型和个人喜好,但在确定装修风格、开始选购瓷砖或木地板时,不要一味相信广告,也不要为了省钱而选择价格过低的产品,还是得相信口碑。”李俊浩建议。

选择题  
2

着重处理电视背景墙  
还是沙发背景墙

选择题  
3

答案A:电视背景墙

电视背景墙一般面对大门,是人们进入家中第一眼看到的地方,看电视的时候也会一直面向电视墙,所以应该好好设计。范女士认为,电视背景墙的设计、花样、颜色等,是整个房子装修风格的主要表现。

“我们每天都要看电视,电视背景墙就是视觉中心,要设计得美观,有特点。而沙发背景墙很少受到关注。人们坐在沙发上,沙发背景墙上也不适合设置太多装饰品,以免掉下来伤到人。”范女士说。

答案B:沙发背景墙

在胡先生看来,沙发背景墙是他装修客厅的重中之重,最能体现一个家的温馨感觉。

“一家人每天都会坐在沙发上看电视、聊天,所以周围要装修得温馨漂亮才行。”胡先生说,他家的沙发背景墙被设计成了一面照片墙,每次出游拍了好看的照片还能陆续挂上,成了简单又温馨的装饰。而电视背景墙如果装修得太华丽,反而会让人在看电视时找不到重点。

业内人士点评:

“电视背景墙和沙发背景墙都是客厅的重要组成部分,它们设计的繁简、主次应该统一。”田睿鸣说,在确定整个装修风格后,电视背景墙和沙发背景墙的设计都应该符合这个大风格。比如家里是华丽的欧式风格,电视背景墙和沙发背景墙二者如果一个被重点装饰,风格华丽,而另一个装饰很少,风格简约,将会影响整个客厅的装修效果。

装修电视背景墙时不适合用反光材料,也不应贴条纹、波点等波普风格的壁纸、装饰画,那样容易造成视觉疲劳;电视背景墙不仅仅是装饰,也应该提高实用价值,比如打造一些收纳空间,在美化客厅的同时让其具有功能性。装修沙发背景墙时,不要在人们常坐的位置上方挂大型画框或安装柜子等,那样会给人压抑感和不安全感。

